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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Άμεσα μέτρα για τη στελέχωση με μόνιμο προσωπικό της Διεύθυνσης Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας 
 

Μετά τις καταστροφικές πλημμύρες του φθινόπωρου στην περιοχή της Θεσσαλίας  ήρθε 
στην επιφάνεια η τραγική υποστελέχωση των υπηρεσιών της Περιφέρειας και αναδείχθηκε 
ακόμα πιο επιτακτικά η ανάγκη των απαραίτητων ελέγχων και η λήψη όλων των 
επειγόντων μέτρων που αφορούν τη Δημόσια Υγεία, όπως σε όλους τους νομούς και στη 
Μαγνησία. 

Την ίδια στιγμή όμως τα αντικείμενα, καθήκοντα και αρμοδιότητες, που ανατίθενται 
στους Επόπτες Δημόσιας Υγείας είναι πολλαπλά και σε ολόκληρο το Νομό Μαγνησίας, 
που περιλαμβάνει και τα νησιά των Σποράδων, υπηρετούν μόλις πέντε (5) υπάλληλοι του 
Τμήματος, ως αποτέλεσμα της υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης της Υπηρεσίας 
από όλες διαχρονικά τις κυβερνήσεις και έχουν οδηγήσει σε μείωση του προσωπικού κατά 
50%. Είναι χαρακτηριστικό ότι μαζί με την απαράδεκτη υποστελέχωση, οι υπάλληλοι 
στερούνται και τα μέσα για να μπορούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, αφού τους 
διατίθεται υπηρεσιακό όχημα μόλις τρεις (3) μέρες την εβδομάδα. 

Είναι φανερό ότι όλα αυτά αναδεικνύουν μια εικόνα εγκατάλειψης των υπηρεσιών, ως 
αποτέλεσμα της λογικής “κόστους-οφέλους”. Ήδη, στη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 
Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Μαγνησίας και πριν τις πλημμύρες, ο τεράστιος όγκος 
δουλειάς των Εποπτών Δημόσιας Υγείας δεν μπορούσε να καλυφθεί, από το ελάχιστο 
προσωπικό που διαθέτει το Τμήμα, πόσο μάλλον, που οι ανάγκες έχουν αυξηθεί. 

Οι καθυστερήσεις στους αναγκαίους καθαρισμούς σε δημόσιους χώρους μετά τις 
καταστροφικές πλημμύρες του φθινοπώρου σε συνδυασμό με την πρόωρη αύξηση της 
θερμοκρασίας εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια υγεία σε διάφορα σημεία 
τόσο του πολεοδομικού συγκροτήματος του Βόλου, όσο και της υπαίθρου. 

Σε αυτές τις συνθήκες απαιτείται η ένταση των ελέγχων και αυτοψιών, η 
πραγματοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων εντομοκτονιών, καταπολέμησης 
κουνουπιών της αρμόδιας Υπηρεσίας της Περιφέρειας, ώστε σε συνεργασία με τους 
Δήμους του Νομού να γίνουν άμεσα όλες οι απαραίτητες ενέργειες σε κάθε πιθανή εστία 
μόλυνσης κλπ. Με βάση όμως τις σοβαρές ελλείψεις, κάτι τέτοιο είναι απαγορευτικό. 

Η σημερινή κατάσταση, είναι κυριολεκτικά τραγική, βρίσκεται πολύ πίσω από τις 
πραγματικές και επείγουσες συνθήκες που πρέπει να αντιμετωπίσει η Υπηρεσία. 

Ήδη στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας έχουν καταγραφεί τους τελευταίους μήνες 
χιλιάδες περιστατικά λοίμωξης του αναπνευστικού και κρούσματα γαστρεντερίτιδας. 
Αντίστοιχοι κίνδυνοι υπάρχουν και στην κτηνοτροφία όπου επίσης εντοπίζονται κρούσματα 
μολυσματικών ασθενειών στα ζώα. 
 ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
- Να στελεχωθούν με  όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας 
και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και όλες οι Υπηρεσίες 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
- Να καλυφθούν πλήρως οι αυξημένες ανάγκες σε υλικοτεχνική υποδομή και των εξόδων 
κίνησης των υπαλλήλων. 
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- Να ενταθούν οι έλεγχοι σε δημόσιους χώρους, σχολεία, περιοχές με λιμνάζοντα ύδατα και 
να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα αποκατάστασης, απομάκρυνσης υλικών, 
ψεκασμών, εμβολιασμών των ζώων με ευθύνη του κράτους. 
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